
 

 

 
 

 

 
 

Aislamos el rodillo y dibujamos el diagrama del sólido 
libre. 
Aplicamos las ecuaciones de la dinámica del sólido rígido: 
 

ΣF=maG 
ΣMG=IGα 

 
y además como el rodillo rueda sin deslizar: 

aG=αr 
  
 
 Respecto a los ejes coordenados mostrados: 
 

ΣFY=m(aG)Y ⇒ N-mg+Psenβ=0 ⇒ N=mg-Psenβ 
ΣFX=m(aG)X ⇒ Pcosβ-Fr=maG ⇒ Pcosβ-Fr=mαr 

ΣMG=IGα ⇒ Frr-Pa=mk2α 
  
De la ecuación de momentos: 
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 Sustituyendo en la ecuación del eje X: 
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 Para que el rodillo ruede sin deslizar: 
 

Fr≤(Fr)máx 
 

 El valor de la fuerza de rozamiento máxima es: 
 

(Fr)máx=µN=µ(mg-Psenβ) 
 

 Por tanto para que el disco ruede sin deslizar: 
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 Por tanto el mínimo valor de f para que ruede y no deslice es: 
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